

上饶银行 2022 年度社会责任报告

2022 年，本行深入贯彻落实党的二十大会议精神，坚守金融工作的政治性、专业性、人民性，服务实体经济、助力乡村振兴、融入百姓民生，在高质量发展过程中，不断为社会创造价值，并相继荣获“2020-2021 年全国金融系统思想政治工作先进单位”、“全省银行机构金融服务贡献奖”、“全省地方法人金融机构贡献奖”、“卓越财富管理城市商业银行奖”、“上饶市巾帼文明岗”等荣誉奖项。本行履行企业社会责任主要举措有：

一、全力完善治理架构

(一) 优化组织体系

本行根据《公司法》等法律法规和监管要求，不断完善公司治理，进一步健全了由党委会、股东大会、董事会、监事会、经营管理层组成的、符合现代商业银行制度的治理架构，将党的领导融入公司治理的各个环节。报告期内，三会一层履职水平显著提高，发展成果显著，总资产突破 2000 亿元¹，存款超 1500 亿元，贷款超 1200 亿元，各项业务增速位列省内四家城商行之首，盈利能力保持稳定，监管指标保持优良，纳税能力位居全市前列。

(二) 规范信息披露

¹ 本报告所涉经营及财务数据、监管指标均为母公司报监管口径数。

本行严格按照监管要求定期披露信息，通过《金融时报》、中国货币网、上饶银行官网等公开渠道向市场传达信息，及时对年报、社会责任报告、关联交易公告、资本充足率报告等信息进行披露。认真对待股东的来电、来访和咨询，充分保障股东知情权。

(三) 保障股东权益

本行重视股东投资回报，采取积极的现金分红政策，在满足“准确分类、做实利润、提足拨备、资本充足”的前提下，稳妥开展利润分配工作。2022年，本行向股东进行现金分红，分红比例为8%，即每股派发现金0.8元，投资价值持续彰显。

二、全力保障员工权益

(一) 保障劳动权利

一是本行实行劳动合同制度，员工充分享有平等就业、获得劳动报酬及劳动保障、公平妥善解决劳动争议、依法享受假期的权利。二是本行建立了完善的各级工会组织和完善的工会工作机制，依法依规召开职工代表大会，确保员工参与全程民主管理。三是重视女员工，在职务晋升、考评选优等方面坚持男女平等的原则，保护女员工在孕期、产期、乳期的特殊权益。

(二) 保障身心健康

一是本行与医疗机构合作，定期进行员工体检及健康咨询，保障员工身体健康。二是常态化组织各类文体活动，如趣味运动会、篮球赛、足球赛、摄影比赛、书法大赛、征文比赛等团

建比赛活动，丰富员工业余生活。三是关怀员工生活，定期开展员工之家、生日答谢会、慰问贫困员工等活动。疫情期间，本行配足各项防疫物资，提供安全可靠地工作条件，充分保障员工安全。

(三) 保障教育培训

本行紧扣业务发展需要，全方位、多维度培养员工综合素质，定期开展培训、考试，不定期组织参加外部知识竞赛，充分发挥培训教育工作在提升员工应对风险挑战、把握工作局势、工作能力水准的作用。

三、全力服务实体经济

(一) 服务地方经济

本行坚定响应区域发展战略，聚焦主责主业，加强对制造业、专精特新等重点领域支持力度。报告期内，本行积极落实区域发展要求，精准对接全省“项目大会战”，新增 60 个省级大中型项目、金额 71 亿元；对标江西经济高质量发展目标，新增制造业贷款 30 亿元，并开展金融支持科技企业发展专项行动，发放高新技术企业贷款 23 亿元专精特新企业贷款 13 亿元。为保障民生企业持续运转，本行对和日常生活息息相关的餐饮住宿、批发零售、交通物流和农产品保供等行业投放信贷资金 340.86 亿元。

(二) 支持普惠小微

报告期内，本行聚焦小微企业金融需求，积极探索服务小

微企业新思路、新模式。制定普惠金融高质量发展指导意见、金融服务小微企业敢贷愿贷能贷会贷长效机制实施细则等 16 项文件。落实减费让利政策，以 3.7% 的优惠利率，单列信贷资金 25 亿元，支持受疫情、汛情影响的小微企业主、个体工商户，为其让利 2 亿元。按规定减免租金 500 万余元，提供无还本续贷 70.78 亿元。

针对上饶出现的罕见涝情，本行第一时间出台专项产品“商复贷”，克服受灾地区没有物理网点和高温酷暑天气的困难，通过逐门逐户走访和搭建临时金融服务站的方式前置金融服务，帮助受灾商户度过难关，密切了党和政府同人民群众的联系。

（三）助力协同发展

本行坚决贯彻新发展理念，大力推进绿色金融发展，统筹绿色金融与乡村振兴工作，积极助力绿色生态建设，持续发挥资金、平台、专业、品牌等优势，为乡村可持续发展贡献力量。报告期内，本行明确了行之有效的乡村振兴授信支持的重点方向，农村金融服务覆盖面不断提升，建立普惠金融服务站 105 个，乡村振兴贷款增长 48%。与此同时，通过积极申报发行 50 亿元绿色金融债，升级赣江新区支行为绿色信贷专营机构等措施，引导信贷资金流向绿色项目。报告期内，本行先后支持了支持玉山废弃矿山治理生态修复、乐平市美丽乡村建设、资溪县绿色示范工程等一大批绿色项目，绿色贷款余额超 80 亿元。

四、全力参与社会公益

(一) 关爱特殊群体

作为一家有担当、有温度的城市商业银行，报告期内，本行积极开展关爱空巢老人和留守儿童活动，定期走访高龄、孤寡、特困老人以及留守儿童，为其送去温暖。通过对上饶银行手机 APP、营业网点设施等软硬件进行适老化改造，对行动不便的老人进行上门服务等措施，持续优化老年群体的金融服务体验。

(二) 关注文体活动

本行坚持金融反哺社会，积极承担支持体育文化事业的社会责任，多次举办、冠名支持文艺体育活动，推动全民健身、全民健康走进千家万户。报告期内，本行先后以十五周年行庆为契机，持续开展品牌宣传，先后支持了 2022CBSA 中式台球中国公开赛、“文明乡村舞起来”广场舞大赛、景德镇赛区江西省足球联赛、上饶市第二届农耕运动会、武功山帐篷节等活动。

(三) 关心社区发展

本行坚定不移在服务社区上走深走实。积极参与环境整治和交通疏导活动，助力“双创”工作。在网点布局选址中，优先考虑服务社区因素，不断融入社区建设。普及金融知识，动员全行员工宣传防诈骗、防非法集资等一系列金融消费者权益保护活动。

(四) 保障客户权益

本行积极畅通和规范金融群众权益保障通道，及时把矛盾纠纷化解在基层，化解在萌芽状态，主动满足金融消费者合法合理诉求。2022年全行共受理投诉290起，全行投诉办结率100%，回访满意度97.24%，客户满意度较去年增加4.3%，主要涉及网点服务、账户受限、信贷管理等业务。